
Montevideo, Julio 9 de 1924.

Sr, Presidente de la República

Ingeniero D. JOSE SERRATO

Presente.

Sr. Presidente y estimado amigo mió:

En "El Siglo" de hoy he visto publicado el sumario relati­

vo al muy complejo proyecto de organización policial presentado al 

Parlamento por el Dr. Luis Vicens Thievent ex Ministro de V. E.

Consecuente con mis ideas expuestas, a su pedido, antes de 

ocupar la Presidencia de la República y sin ningún otro interés que 

el móvil patriótico que me guia tendiente a que, durante su magistra­

tura, el país pueda recibir los beneficios de una iniciativa, de tanta 

importancia, me etravo a dirigirle la presente, con carácter confiden­

cial para manifestarle que con proyectos o leyes que,- con el auxilio 

de unos cuantos textos de Derecho Administrativo y algunos comentarios 

propios, más o menos pertinentes, se confeccionan fácilmente,—no se 

adelanta nada en el terreno de los hechos.

A mi juicio debe irse derechamente, sin dudas, ni vacilaciones, 

a la reforma práctica de la institución policial, empezando por prepa­

rar el personal que no se improvisa, ni se crea solamente con la san­

ción de leyes determinadas.- En general, no hay personal policial, a- 

ceptable, ni es ni será posible obtenerlo, a ningún precio, ni a nin­

gún título, sino se prepara el elemento joven para iniciar la reforma 

anhelada, demostrando sus primeras ventajas al pais en el corto térmi­

no de dos años, vale decir, antes de expirar el mandato de V. 3.

Hay que fundar la Academia o Instituto Policial: y, para ello 
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no se necesita, presentemente, aumentar los gestos de la Ilación.- Bas­

ta gestionar y conseguir la supresión de un Batallón o unidad militar» 

para destinar el importe del presupuesto que devengue a la creación y 

funcionamiento del establecimiento reclamado.

Esta, manifestación ya la hice en el ligero memorándum a que 

antes me he referido; pero, he creido que debia recordarla como tri­

buto de adhesión leal y sincera al primer Magistrado de la*Ilación que 

me honra con su amistad.



JOSE MCOMAS NIN,saluda muy atentamente al señor 

Pedro Lapeyre (hijo)y en nombre del señor Presi­

dente de la “epública,le acusa recibo de su aten­

ta carta- del 9 de julio pasado,agradeciéndole,a 

la vez,las ideas en ella vertidas que tendrá pre­

sente en momento oportuno.-

Mont.agosto 5 de 1924


